

律师开网站替二奶维权遭质疑

目睹二奶孙女士悉心照顾绝症的情人后,律师郑百春决定开办二奶维权网。网站建立不到4个月,他已经帮助4名二奶成功争取了自己的权利。10日,记者来到郑百春位于北京天通苑的家,郑百春表示:“维护二奶的合法权益不等于支持女人当二奶,需要维权的二奶属于弱势,她们的合法权益应当得到法律保护。”而他此举也引发了不少的争议。



郑百春(右)和他的二奶维权网

[一次成功维权]

遭弃二奶终获补偿

云南的周女士曾是一名漂亮的女大学生,毕业后被分配到当地某单位工作,上司林先生对她展开了疯狂的追求。当周女士得知林先生已经有妻子和女儿后,根本不理睬林先生的追求。但林先生利用手中的权势占有了周女士。“我不久就怀孕了,他得知后竟然说不知道孩子是谁的。我一定要把孩子生下来证明他的卑鄙。”周女士表示。现在,林先生并不承认自己与女孩的父女关系,并拒绝支付抚养费。多年没有工作并依靠林先生生活的周女士开始出去找工作,但年纪大加上缺乏经验,很难赚钱

养活自己和女儿。无助的周女士开始上网寻求帮助,无意中发现了郑百春刚建立的二奶维权网。郑百春告诉记者,非婚生子女和婚生子女一样享有被抚养的权利,他要帮周女士的女儿维权,同时还要把林先生的其他违法行为整理出来。如果林先生拒绝抚养私生女,他就要以公民的身份起诉林先生的其他违法行为。“最后林先生要求私下解决,同意支付周女士每月250元的基本生活费,可以解燃眉之急,但我还会继续帮她们争取更多的经济补偿。”郑百春告诉记者。

[一场心灵震撼]

被二奶感动,开办网站

二奶维权网开办在郑百春位于天通苑的家中。卧室里放了3台电脑,郑百春表示,注册域名、制作网页总共花了五六千元,初期请了两个大学生帮忙维护网页,有一些二奶把自己的经历写出来,现在他希望多填充一些内容。“网站6月19日正式开张,现在每天点击数量都在200次以上。”记者看到,目前登录网站的人数已经达到两万多人。

感动。”朱女士的情人身患绝症,家人不愿意照顾他,但朱女士一直在医院陪护情人,直到他离开世界。“开始医院的护士们对她嗤之以鼻,但日子长了,大家也慢慢被她的执着打动,后来情人临死前立遗嘱要把房子赠与朱女士。为了证明自己不图钱,她撕掉了遗嘱。”郑百春说,朱女士让他开始思考二奶的社会问题。如果不是二奶,她会理所当然地接受遗嘱,但二奶的骂名让她不敢把爱与金钱挂钩。近年来,他遇到几起因

为自己合法权益得不到保护而选择跳楼、自杀的案例,受害者就是二奶。他认为二奶同样享有公民的人身权,不能因为社会道德因素忽视二奶作为公民的法律权利。“各种复杂的情感交织,让我开办了这个维权网,一方面希望让她们认识到自己的权利,同时这也是符合时代潮流的商机。”他帮二奶们维权的首要

【记者调查】

大多数人不支持

记者对一些市民展开调查:是否支持律师替二奶维权?大多数市民回答不支持。市民孙女士说,“二奶们看重钱,只是坐享其成,还想分财产。如果为她们维权,也就是为她们撑腰,二奶的财产也将得到保护,那么不管是二奶还是三奶都来分财产好了,合法妻子辛苦一辈子创造的财富为的就是让那些破坏家庭的二奶来分吗?那么合法妻子的权利又有谁来维护呢?”

市民质疑维权手段

市民王先生:郑百春的维权手段有利用他人缺点进行勒索的嫌疑。

市民张先生:郑百春维权的几个例子都是带孩子的二奶,如果没有孩子的二奶,是否维权更艰难?

市民吴女士:郑百春帮二奶周女士要抚养费有一个前提,就是男方有地位,惧怕社会影响。如果包二奶的男性是普通人,维权可能很难进行。

郑百春则对此回应说:“我寻找他们的其他问题,只是从公民维护正义的角度出发,并不涉及勒索。绝大部分二奶都没有孩子,我会依据公民的合法权益加以维护,包括人身自由、平等权、财产权等。对于普通人,我只能通过法律途径来解决。”

据《北京晨报》

[一个争议判例]

“道德因素带入法律”

郑百春告诉记者,对他触动很大的是四川发生的“二奶告大奶财产纠纷案”,此案甚至被编进了《人民法院案例选》。男人死后留下一份遗嘱,表示将他的全部财产连同抚恤金一起赠送给与他同居数年并有一个4岁孩子的女子,并表示自己的骨灰由该女子负责安葬。该女子凭遗嘱向法院起诉,要求死者的妻子将财产交还给她。法院公开审理了此案,开庭

时听众多达1500多人,原告遭到群众的围攻谩骂,以至于在后面的3次开庭中被迫缺席。法院经过审理,最后判决:驳回原告的诉讼请求,案件受理费2700元由原告负担。判决宣告后,听众席上一片掌声。郑百春提起这个案子就唏嘘不已。他表示,因为二奶触犯了人们的道德底线,但将道德的因素带入法律中是不公平的。不论一个女人是否二奶,她有一些权利都是

与生俱来的,包括人身安全不受侵害,住宅不受侵犯等权利,妇女儿童合法权益也应当享有。“审判的程序和最后的结果与法律规定相违背,却引起人们大声叫好。法院不认定经过公证的遗嘱效力,死者与同居女子生育的女儿的权利被漠视,这种涉及当事人隐私的案件,本应不公开审理,但是法院反而把宣判放在当地最大的剧场进行,作秀的成分远远已经超出了审判的成分。”

outlook weekly

党政领导机关干部,各类企事业单位和行政管理类社会科学工作者、理论研究工作者和专家学者;普通高校人文社会科学教师、学者和硕士、博士生;参考国外驻华机构及权威研究机构和媒体从业人员等。

给您权威的新闻洞察力

《瞭望》新闻周刊——新华社社办,自1981年4月创刊至今,从“中南海纪事”到“高层决策背景”等知名专栏,一直以传递来自中国高层的“第一手独家新闻”,深度解析中央重大决策精神和改革发展大业的深度报道,建立起她的权威报道地位。在党和政府决策中发挥了“思想库”和“智囊团”的作用,成为深得中央关心、支持的主流新闻周刊。

依托国家权威部门与研究机构,各界著名专家学者权威性的信息源和新华社驻国内外广大记者网络的新闻采集优势,《瞭望》新闻周刊以新闻性、权威性、思想性、前瞻性的报道为特色,在国内外形成了高凝聚力且稳定的读者群。

瞭望 中国极具影响力的主流新闻周刊

中央决策解读 政经大势前瞻
高层专家论述 权威舆论监督

邮发代号: 512

海通大厦
HAI TONG CENTRAL BUILDING

翠屏山/别墅区
27层5A顶级写字楼/06年底即可交付

异军突起 销售火爆

参观电梯已安装完毕,敬请实地品鉴。

TEL: 52109333 开发商: 南京海天房地产发展有限责任公司
现场售楼处: 南京市江宁开发区将军大道秦淮路100号(左岸名苑旁)